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Juraj Aláč

Patrik Šerý – padesátník  
na vrcholu sil a sportovní kariéry
Kulturista Patrik Šerý ze Štěpánova u Olomouce se na konci 
roku opět dostal na první příčky Mezinárodní federace fitness 
a bodybuilding, která je největší počtem závodníků na celém 
světě (IFBB) v několika kategoriích. Obhajuje tím svoje prvenství 
z loňské sezony, v řadě závodů letos porazil více než tři stovky 
mnohem mladších sportovců. Ve svých padesáti letech má jen 
za letošní rok 38 finálových medailí na světových soutěžích. 
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Bylo celkem těžké vás dostat 
na tenhle rozhovor. Jak plný 
je váš diář? 

Když to zprůměruji, tak dva-
krát do měsíce jsem na světových 
závodech v zahraničí. Začíná-
me v březnu a lítám pak po celém 
světě. Doma jsem tak čtrnáct dní 
v měsíci a celkem strádám. Jsem 
domácí typ a jsem rád doma, tak-
že to cestování po světě je pro mě 
dost náročné. 

Kolik závodů máte letos za 
sebou?

Rád se vracím na místa, kde 
jsem zažil nějaké úspěchy a berou 
mě tam nejen jako sportovní cele-
britu, ale i jako rodinného přísluš-
níka. Je to srdcová záležitost, takže 
se rád obklopuji lidmi, se kterými 
jsme si blízcí. První bývá tradičně 
Rakousko, potom Malta. Letos to 
byly i závody v Rumunsku, Itálii, 

Španělsku, Turecku, Švýcarsku, 
Mexiku. Když se naskytne příleži-
tost, rád jedu na hezká místa, teď 
třeba odlétám do mexického Can- 
cúnu. 

V jakých kategoriích soutěží-
te a jak závody vypadají? 

Jedná se o světové poháry 
(IFBB World Tour Ranking poz. 
red.). Závodím v amatérech, ale 
přelévá se to do tzv. SEMI PRO, 
což jsou poloprofesionálové, a to 
je vlastně kategorie začáteční-
ků v profesionální kulturistice. 
Je to velmi náročné, závody trva-
jí od rána do večera a nastupujeme 
a předvádíme dané pózy. V těch 
sálech je těžký vzduch z barev na 
tělo a potu… obdivuji manželku 
a mého sparing partnera, že tam 
se mnou celý den vydrží. 

Co je na závodech nejtěžší?
Nejhorší je, že nesmím nic pít 

a jíst. Pózy vyžadují, aby člověk na 

sobě měl jen svaly a šlachy – žád-
ný tuk ani vodu. Takže jsem pět 
dní před závodem jenom na tekuté 
stravě. To je strašné trápení, ale 
přináší to výsledky. Nemám co 
spalovat a váhu odbourávám jen 
vodou. A ve dnech závodů si dám 
jen jednu kávu za den – aby mě 
nakopl kofein a dal jsem si trochu 
tekutin. Ale ta káva vlastně dehyd-
ruje ještě víc, ledviny pak dostáva-
jí pořádně zabrat. 

Co vás udržuje po těch letech 
ještě motivovaného? 

Na to se mě ptají všichni… A já 
vždycky říkám, že jsem takovej 
fanatik zarputilej. Já jsem tomu 
sportu tak propadl a miluji ho od-
mala a zachránil mi dokonce život. 
Měl jsem těžkou nehodu na motor-
ce, ale díky tomu, že se tělo doká-
zalo v okamžiku nárazu sepnout, 
tak jsem neměl nic zlomeného. 
Svaly všechno podržely, měl jsem 
jen tržné rány na kůži, vyražené 
zuby, ale jinak doktoři říkali, že 
to byl zázrak. A to jsem si řekl, že 
když mě nahoře někdo hlídá, tak 
už nemůžu přestat.

Kdy jste začal 
s kulturistikou? 

Začátky byly strašný, v osmi le-
tech mě dal otec na box. Byl jsem 
úspěšný, vozil jsem medaile i ze 
zahraničí. Přesto jsem cítil, že 
to není pro mě. Otci jsem se vze-
přel a místo boxu jsem začal cvičit 
a dal se na kulturistiku. Ve čtrnác-
ti jsem už dělal vyhazovače na zá-
bavách a za vydělané peníze jsem 
si kupoval svoje proteiny a jídlo, 
které mi doma nechtěli dovolit. 
Otec ze mě chtěl mít boxera, ale 
kulturistika mě více naplňuje. 

 Pokračování na straně 5
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KROMĚŘÍŽSKO + OTROKOVICKO

Kluziště nabízí lekce bruslení pro děti

NAPAJEDLA | Zima klepe na dve-
ře a s ní i oblíbené bruslení nejen 
na zamrzlých řekách a tůních, 
ale i na kluzištích, jež zřizují 
města a obce. 

Nejinak je tomu i u města 
Napajedla, které 15. listopadu 
v 10:30 otevřelo pro všechny mi-
lovníky ledu zastřešené kluziště.

„Po celou sezónu bude kluziště 
otevřeno pro veřejnost zdarma, 
a to podle pravidelné provozní 
doby. Pro nejmenší bruslaře od 
osmi let je připravena také Škola 

bruslení s trenérem, která zača-
la 19. listopadu. Lekce se konají 
každou středu od 16:30 do 17:30, 
účastné je sto korun. V případě 
zájmu je třeba se na ně rezervo-
vat,“ podotkla mluvčí města Pe-
tra Štefková s tím, že děti musí 
mít s sebou alespoň cyklistickou 
helmu a rukavice.

Více informací na stránkách 
kluzistenapajedla.cz.  ma

kluzistenapajedla.cz
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Praha 9 - Běchovice
603 242 142

info@sute-pisky.cz, www.sute-pisky.cz

• Odvoz stavebního odpadu, sutě, zeminy
• Písky, štěrky, recyklát, tříděná zemina
• Nákladní automobilová přeprava

Petružálek a synové, s. r. o.

• Zemní a výkopové práce

INZERCE

Prosincová novinka Polikliniky Prosek, 
dárkový poukaz pod vánoční stromek
Na naší Poliklinice Prosek 
startuje prodej dárkových 
poukazů, které bude možné 
pořídit nejen přímo v lékárně, 
ale nově i přes stránky 
www.poliklinikaprosek.cz. 
Cílem je umožnit pohodlný 
nákup i těm, kteří nechtějí 
nebo nemohou přijít 
osobně. Ti si budou moci 
poukaz objednat a uhradit 
zcela online a stejně 
elektronicky jej také obdrží.

„Poukazy budou k dispozici v no-
minálních hodnotách 500 Kč 
a 1000 Kč a bude za ně možné na-
koupit nejen léky, doplňky stra-
vy, produkty pro prevenci a  péči 
o  zdraví, ale i  kosmetiku, zdra-
votnické pomůcky a  další doplň-
kové zboží ze sortimentu lékárny 
a  prodejny zdravotnických po-
třeb. Poukázku bude také možné 
využít například na lymfodrená-
že, fyzioterapii, masáže, lase-
roterapii a  další placené služby 

poskytované na pracovištích Po-
likliniky Prosek  a.  s., takže se 
mohou stát ideálním vánočním 
dárkem,“ představuje novinku 
ředitel polikliniky Ing. Tomáš  
Hromádka.

Při osobním nákupu v  lékár-
ně uhradí zákazník patřičnou 

pro:    Alenu Novákovou
Poukázku je možné uplatnit na nákup léků, doplňků stravy a dalšího zbo-
ží ze sortimentu lékárny i prodejny zdravotnických potřeb, stejně jako  
na masáže, laseroterapie, lymfodrenáže a jiné placené služby polikliniky. 

Dárkový poukaz v hodnotě  500 Kč
Kód:  B552
Platnost 6 měsíců od data vydání

Vydáno dne:   20. 11. 2025

částku a obdrží poukaz s unikát-
ním kódem. Při objednávce přes 
web budou na e-mailovou adresu 
zákazníka zaslány informace, jak 
dárkový poukaz uhradit. Po za-
placení bude poukaz odeslán na 
e-mailovou adresu kupujícího. Do 
budoucna se počítá s  napojením 

na platební bránu a  automatic-
kým generováním poukazů pří-
mo po zaplacení i s možností po-
stupného čerpání celkové částky. 

Darujte dárkový  
poukaz – darujete  
s ním zdraví!
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ČÍSLO MĚSÍCE

DATUM MĚSÍCE

2880 
Tolik případů žloutenky 
typu A evidují lékaři 
v letošním roce. Je to až 
dvacetkrát více než loni 
a nejvíc od roku 1984. Letos 
na nemoc zemřelo 31 lidí, 
loni dva. V listopadu přibylo 
505 nových případů. 

23. prosinec 
2011
Státní pohřeb posledního 
československého a prvního 
českého prezidenta Václava 
Havla. Zemřel 18. prosince 
2011 po dlouhodobých 
zdravotních problémech na 
oběhové selhání. 

Juraj Aláč

Silvestrovské oslavy bez ohňostroje budou letos na mnoha 
místech v Česku novinkou. Nejen jednotlivci, ale i sama města 
musejí najít jiný způsob přivítání Nového roku. Od 1. prosince totiž 
platí novela zákona o pyrotechnice, která zavádí přísná ochranná 
pásma. Mapa na webu ministerstva zemědělství zájemcům 
přesně ukáže, kde je odpalování pyrotechniky zakázané.

Ohňostroje v Česku 
na Silvestra utichnou Čistá voda  

je pro všechny
Pitnou vodou z veřejných vodo-
vodů je v České republice záso-
bováno 95,1 procenta obyvatel 
a 90,3 procenta žije v domech na-
pojených na kanalizaci. V roce 
2024 bylo na obnovu a rozvoj vo-
dovodů a kanalizací vynaloženo 
přes 14 miliard korun ve skupi-
ně 50 největších subjektů provo-
zovatelů. Tato data vyplývají z ro-
čenky Vodovody a kanalizace ČR 
2024 Ministerstva zemědělství, 
která přináší komplexní pohled 
na stav vodárenské infrastruk-
tury, ceny vodného a stočného 
i kvalitu pitné vody v České re-
publice. Délka vodovodní sítě má 
v republice 83 867 km a denně 
domácnost spotřebuje průměrně 
88,3 litru vody.

Nejen přísnější zákaz prodeje py-
rotechniky, kdy už není možné 
nakoupit petardy a oh-
ňostroje mimo kamen-
né prodejny, ale přede-
vším rozšíření lokalit, 
kde se nesmí používat 
pyrotechnika vůbec. 
Cílem zákazu je ome-
zit hluk, snížit riziko 
požárů a chránit zdra-
ví lidí a zvířat. Dětem tak budou 
muset stačit prskavky, práskací 
kuličky nebo malé fontány – vět-
šinou výrobky, které je možné po-
užít i v interiéru nebo jsou prodej-
né od 15 let. 

Mapa zobrazuje lokality, 
kde se nesmí pouštět 
ohňostroje

Novela zavádí minimální 
ochrannou vzdálenost při odpa-
lování pyrotechniky od objektů, 
jako jsou nemocnice, chovy zvířat 
a další citlivá místa. Posiluje také 

pravomoci obcí při regulaci použí-
vání pyrotechniky. „Ministerstvo 
zemědělství vytvořilo mapovou 
aplikaci, kde zhmotnilo do vizuál-

ní podoby § 35b záko-
na o pyrotechnice, aby 
si lidé udělali předsta-
vu, kde se nachází za-
kázané zóny. Omezení 
užívání pyrotechniky 
platí v okolí všech dru-
hů objektů hospodář-
ských zvířat. Z pohledu 

zákona o zemědělství jsou druhem 
objektů i stanoviště včelstev, ome-
zení proto platí i v okolí jejich sta-
novišť,“ uvedl mluvčí minister-
stva zemědělství Vojtěch Bílý. Pro 
obyvatele menších obcí to může 

znamenat, že kvůli včelařům ne-
smí odpalovat žádné ohňostroje. 
Ani na Silvestra, ani v rámci jiných 
oslav během roku. 

Obce hledají náhradní  
místa pro odpal 
nasmlouvaných ohňostrojů

Některé obce musejí na po-
slední chvíli nasmlouvané a za-
placené vánoční ohňostroje pře-
sunout z původních míst do 
jiných lokalit. Podle mapy mo-
hou přesně zjistit, kde je odpalo-
vání pyrotechniky povoleno, a vy-
hnout se trestu. „Nová pravidla 
mají také dopad na prodej zábav-
ní pyrotechniky vyšších katego-
rií – F3 a F4 –, které jsou určeny 
především pro odborně způsobilé 
osoby. Tresty za porušení nových 
pravidel mohou zahrnovat vysoké 
pokuty a v závažných případech 
i zákaz činnosti až na tři roky,“ 
uvedl ministr průmyslu a obcho-
du Lukáš Vlček. 

KATEGORIZACE PYROTECHNIKY

 ▪ F1 POVOLENO – bouchací kuličky, motýli, prskavky 
 ▪ F2 – petardy, římské svíce, dýmovnice, malé baterie 
 ▪ F3 – velké kompaktní baterie, složené ohňostroje, velké petardy, 

římské svíce velkých kalibrů, velké fontány 
 ▪ F4 – kulové pumy, válcové pumy, kompaktní baterie, ohněpád

Bezpečnostní pásma vyznačují červené značky. Platí v okruhu 250 m kolem nemocnic, domovů pro seniory, zoo a chovných stanic. 
Zákaz používání pyrotechniky platí i na celém území národních parků. Foto | ministerstvo zemědělství
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Eden proti Letné

Strom splněných přání

KRÁTCE Z WEBU

4

Marie Janková

Vánoční fotbalový zápas internacionálů pod názvem 
EDEN PROTI LETNÉ pořádá MČ Praha 9 v nové 
nafukovací hale na hřišti rugby AC Sparta Praha v areálu 
UNYP ARENY 26. prosince 2025 od 10.15 hodin.

Blíží se zápisy do první třídy

Kořeny našich duší
Výstava s  názvem Kořeny na-
šich duší se koná v Beseder Galle-
ry, Lihovarská 12, Praha-Libeň, 
do 15.  ledna 2026. Výstava uměl-
ců Maxima Muchova a Dannie B. 
je společným ponorem do hlubin 
vnímání, pamětí a  identity – do 
míst, odkud vyrůstáme a  kam se 
znovu vracíme. Každé dílo je otis-
kem cesty, kterou duše prochází 
mezi minulostí a přítomností. Ku-
rátorkou výstavy je MgA. Barbara 
Adamcová. Pro více informací sle-
dujte www.besedergallery.art. � mj

Během listopadu senioři z  devá-
té městské části napsali skromná 
přání, jaké dárky by jim udělaly ra-
dost a nemohou si je z různých dů-
vodů dovolit. Ještě do 21. prosin-
ce si můžete na www.petrklice.cz/
strom-prani konkrétní přání vybrat 
a splnit jim je. Ve stejném období je 
můžete následně donést na recepci 
úřadu Městské části Praha 9, Soko-
lovská 14/324, Praha 9. Po Novém 
roce pak budou seniorům dárky 
doručeny.

Informace o  možnosti splnit 
přání seniorům najdete také přímo 

Do parku Zahrádky bude možné 
dárky pro seniory přinést 13.  pro-
since 2025 během akce Pekel-
né Vánoce od 16.00 do 19.00 ho-
din (ke stánku městské části). Na 
Polikliniku Prosek můžete s  dár-
kem 17. prosince 2025 od 13.00 do 
16.00 hodin. 

Každý dar – ať už vstupenka do 
divadla, teplý šál, nebo oblíbená 
knížka – je víc než věc. Je to gesto, 
které znamená mnohem víc, než si 
myslíme. Děkujeme všem, kteří se 
zapojí a  pomohou proměnit přání 
v radost. � red

Ilustrační foto | KC Petrklíč

Přijďte se pobavit a fandit při vá-
nočním zápase bývalých fotbalo-
vých hvězd. Hraje se systémem 
5  +  1 dvakrát 25 minut. V  týmu 
z  Letné se mimo jiné představí 
Jan Berger, Karel Poborský, Jiří 
Novotný. Jejich soupeři z  Edenu 
budou například Ondřej Kude-
la, Martin Müller, Pavel Horváth, 
Lukáš Jarolím.

Nové hřiště, nová hala
Ve sportovním areálu v  Pod-

vinném mlýnu, který spravu-
je AC Sparta Praha, bylo na pře-
lomu 2024-2025 předěláno 

staré hřiště, které sloužilo od roku 
1982. Původní travnaté hřiště na-
hradil umělý trávník třetí gene-
race o  rozměrech 115 × 68 met-
rů. S příchodem zimy v listopadu 
na něm „vyrostla“ nafukovací, té-
měř 18  metrů vysoká přetlako-
vá hala, která umožňuje tréninky 
po celý rok na jednom místě všem 
sportovním subjektům, které pro-
vozují v  tomto areálu sportovní 
činnost.

Celý projekt přišel téměř na 
48 milionů korun bez DPH. Více 
než 23,8 milionu korun na něj po-
skytla Národní sportovní agentu-
ra, která ho vybrala jako jeden ze 
sedmnácti projektů v  celé České 

republice. MČ Praha 9 věnovala 
12  milionů korun a  hlavní město 
Praha přispělo 9 miliony korun.

Po několikatýdenním ověřo-
vacím provozu haly proběhne při 
Vánočním fotbalovém zápase in-
ternacionálů i oficiální křest spor-
toviště. Buďte přitom. 

na vánočních stromech v  Praze  9. 
V předvánočním čase budou vybí-
rat dárky radní z devítky.

Podle školského zákona došlo ke 
změně termínu zápisu dětí k  po-
vinné školní docházce. Zákonní 
zástupci mají nově povinnost při-
hlásit dítě dříve než v  předcho-
zích letech, konkrétně v období od 
15. ledna do 15. února 2026.

Pro školní rok 2026–2027 bu-
dou do 1. ročníků základních škol 
zapsány děti, které dosáhnou šes-
tého roku věku do 31. srpna 2026, 
a také děti, kterým byl v předcho-
zím roce povolen odklad povinné 
školní docházky.

V  základních školách zři-
zovaných Městskou částí Pra-
ha  9 se zápisy do 1. tříd budou 
konat ve dnech 11. až 12. února 
2026. Podmínky zápisu, povinné 

dokumenty, informace o  spádo-
vých oblastech a  další pokyny 
budou zveřejněny na webových 
stránkách jednotlivých škol.

Více o  jednotlivých školách se 
můžete dozvědět při dnech ote-
vřených dveří. Ty se konají:
	▪ ZŠ Novoborská: 18. prosince 

2025 od 15 do 17.30 hodin
	▪ ZŠ Litvínovská 500: 14. led-

na 2026 od 9 do 11 hodin a od 
15 do 17 hodin

	▪ ZŠ Na Balabence: 14. ledna 
2026 od 15 do 17 hodin

	▪ Základní školy Špitálská, Lit-
vínovská 600 a Elektra orga-
nizovaly dny otevřených dveří 
v listopadu 2025.� mj

Duch (z) osady
Divadlo Post scriptum nelení 
a v Divadle Gong se můžete těšit na 
jejich novou autorskou hru Duch 
(z) osady. Po prosincové premié-
ře bude hrát 13. ledna a 10. února 
2026. Soubor pod novým vedením 
přichází se scenáristickou prvoti-
nou Anety Kubešové, kterou může-
te znát jako Markýtku z Jejich fu-
riantek. Režisérské taktovky se ujal 
Matouš Trajhan. Kostýmy a  kuli-
sy vymýšlí a vytváří Tereza Krau-
cherová. Uvidíte nové tváře, ale 
i  osvědčené postskripťácké stáli-
ce, které vás rozesmály už tolikrát 
předtím. Hra vás zavede do chato-
vé osady a je spojením detektivního 
žánru a konverzační komedie. � red

Nádraží Praha – Prosek
Přijďte se podívat na velké mode-
lové kolejiště velikosti „0“. Nádra-
ží Praha-Prosek se nachází v Jab-
lonecké ulici 322, Praha 9 Prosek 
(nedaleko stanice metra C Stříž-
kov). Pragoclub organizuje ná-
vštěvní dny 27. a  28. prosince 
2025 od 11.00 do 17.00 hodin. Více 
na www.pragoclub.cz. �  mj

Foto | Maxim Muchov a Dannie B.
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Jak těžký je kulturistický 
životní styl? Je období, kdy 
můžete povolit? 

Někteří to tak mají, že je po-
znat, kdy mají závodní sezonu. 
Já ne. Mám třeba exhibiční před-
stavení a  celý rok chci být v  per-
fektní formě. Děláme třeba různé 
akce s  dětmi a  pro ně jsem iko-
na a musím být v kondici. Trénu-
ji každý den, naštěstí zvládnu jíst 
stejné jídlo 365 dní v roce a mám 
pevnou vůli. Vynechám jen tehdy, 
když jsem nemocný, aby tělo na-
bralo sílu. A  to bývám nepříjem-
ný a vzteklý na sebe i všechny ko-
lem. Prostě cvičit potřebuji, tělo to 
vyžaduje. 

Co je podle vás největ-
ší mýtus o životním stylu 
kulturisty? 

Lidi hodně odsuzují kulturisti-
ku kvůli dopingu, ten problém je 
ale skoro ve všech sportech. Mám 
zkušenosti, že víc nepovolených 
látek používají ti, co nezávodí, 

sociální sítě fotku a zajímavý status 
pro svoje sledující. Nejhorší je, že 
ani trenéři v některých fitcentrech 
neumí svoji práci a klientům rada-
mi spíše škodí a nikam je neposou-
vají. Je potřeba velmi pečlivě vá-
žit, komu se člověk svěří. Trenéra je 
třeba vybírat podle toho, jak vypa-
dá – jestli by člověk chtěl vypadat 
jako on a není jen teoretik. Není po-
třeba být vyloženě svalnatý, ale spí-
še získat postavu atleta, být hybný 
a mrštný. 

Celý rozhovor najdete na našem 
webu po načtení QR kódu.

Patrik Šerý – padesátník  
na vrcholu sil a sportovní kariéry

Se zlatem na krku po závodech IFBB na Maltě v kategorii Masters Mens Classic Physic Bodybuilding. 
Foto | archiv P. Šerého

kteří to dělají jen jako hobby. Lidi 
v posilovnách se snaží zvyšovat si 
ego a autoritu u kamarádů a tam je 
pak prostor na nelegální látky. My, 
kteří závodíme, tak se to vůbec 
nedá. Jsme pod neustálou kontro-
lou, po celý rok.

Zajímají se lidi u nás v po-
sledních letech víc o zdravý 
životní styl? 

To, co vidím kolem sebe, tak mě 
úplně děsí. Mladí nechodí cvičit, 
neumí se hýbat. Do fitka spousta 
lidí chodí jen proto, aby si dala na 

www.novinykraje.cz
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KŘÍŽOVKA |  Americký herec a moderátor Bob Hope: „Moje představa Vánoc, ať už staromódních, nebo moderních, je velmi jednoduchá: milovat 
  druhé. Když se nad tím zamyslíme, proč kvůli tomu musíme (znění v tajence)?“

Znění tajenky pošlete s kontaktem na vás (jméno, příjmení, adresa a kontaktní telefon) na e-mail tajenky@regvyd.cz do 9. 1. 2026. 
Výherci z minulého vydání: Jana Stehnová, Milovice; David Šlambor, Mladá Boleslav; Pavel Spáčil, Staré Město.
Luštitel odesláním znění tajenky uděluje správci (Regionální vydavatelství, s.r.o., IČ: 27846717) souhlas se zpracováním svých osobních údajů (jméno, příjmení, e-mail, telefonní kontakt a adresa), a to ve smyslu Nařízení Evropského parlamentu a Rady (EU) 2016/679 ze dne 27. 4. 2016 o ochraně fyzických osob v souvislosti se zpracováním 
osobních údajů a o volném pohybu těchto údajů (GDPR). Uvedené osobní údaje je nutné zpracovávat za účelem správy dat souvisejících s vyhlášením vybraných luštitelů křížovky zajišťované správcem. Tyto údaje budou správcem zpracovávány pouze po dobu nezbytně nutnou, po vyhlášení budou ihned odstraněny.

Neusmaží řízky, ale dárek vybrat pomůže.  
Jak může umělá inteligence zkrotit vánoční chaos?
Pro mnohé nejsou Vánoce obdobím klidu, ale 
spíš slalomem mezi frontami v obchodech, po-
vinnostmi a nejistotou, jestli letos opět nedaru-
jeme šálu, kterou si dotyčný nevezme ani na ces-
tu k popelnici. A ačkoliv umělá inteligence řízky 
neobrátí, může nám v předvánočním shonu vý-
razně ulevit.

Osobní „dárkový kurátor“
Každý zná ten pocit: partner tvrdí, že „nic ne-

chce“, kamarádka už má doma úplně všechno 
a člověk marně hledá inspiraci. Jak najít dárek, 
který skutečně potěší, aniž by skončil v koutě? 
Umělá inteligence s tím překvapivě umí pomoci. 

Namísto bezcílného brouzdání po obcho-
dech stačí AI poskytnout základní informace 
o obdarovaném: věk, zájmy, koníčky, životní styl 
nebo třeba aktivity, kterým se pravidelně věnu-
je. Co dostanete zpět? Seznam nápadů, které ne-
jsou univerzální, ale skutečně vycházejí z popi-
su dané osoby. Finální výběr je ale samozřejmě 
pouze na vás. 

Vánoční pozdravy, které mají šmrnc
Složit dvacáté originální přání je úkol, kte-

rý potrápí i zkušené pisatele. Není však třeba 

sklouzávat k unaveným klišé, moderní technolo-
gie zvládne pro vaše blízké vygenerovat text, kte-
rý má šmrnc, ale nevyznívá jako generická šab-
lona z papírnictví. 

Zároveň nejde jen o text, osobní přáníč-
ko může člověk jednoduše doplnit i o osobitou 
a originální grafiku a obrázek. Kromě textu lze 
totiž využít AI i k úpravě fotografie. „Stačí na-
hrát společnou fotku a požádat o konkrétní styl, 

například: „Uprav fotku do vánoční atmosféry 
80. let“ nebo „Udělej z nás kreslenou pohledni-
ci,“ radí Roman Berglowiec, zakladatel české AI 
aplikace Everbot.

Umělá inteligence Vánoce nevyřeší za vás, ale 
může je udělat o trochu klidnějšími. Pomůže na-
jít nápady na dárky nebo vytvoří originální přá-
ní. A to už je docela hezká nálož vánoční magie, 
jen bez toho jehličí na koberci.  red
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BYDLENÍ

■ Koupím byt 2+1, 3+1 nebo 2+kk, 3+kk 
v Praze 9 blízko MHD v lokalitě Vysočany, 
Prosek, Střížkov, Hloubětín, Hrdlořezy  
nebo Libeň. Pouze od přímého majitele.  
Tel.: 604 617 788

■ Přímý zájemce koupí byt pro své 
děti. Seniora mohu nechat v bytě 
na dožití. Na velikosti a stavu bytu 
nezáleží. Vyplatím dluhy i dědictví. 
Praha a okolí. Tel.: 608 661 664

SLUŽBY

■ Instalatér – Topenář Tomáš Ježek.  
Tel.: 605 707 393. Výměny bojlerů, WC, 
umyvadel, radiátorů.... Opravy a instalace, 
rekonstrukce, havarijní služba. Rozvody vody, 
kanalizace a topení

■ SERVIS A OPRAVY OKEN. Provádíme 
seřízení a promazání oken, opravy a výměny 
kování, skel a těsnění. Prodej žaluzií a stínící 
techniky. www.servis-plastovych-oken.eu,  
Tel: 602 610 949

■ INSTALATÉR HRDLIČKA – Výměna 
a montáž kotlů všech značek. Kompletní 
instalatérské služby. Tel.: 774 233 860,  
www.instalaterhrdlicka.cz

■ Stěhovací a vyklízecí práce provádíme již 
10 let. Máme zkušenosti, svaly, vybavení 
a kvalitní vozový park. Svátky a víkendy bez 
příplatků. Km po Praze zdarma. 702 111 999 
www.stehovanivrana.cz 

OSTATNÍ

■ KOUPÍM KNIHY, ČASOPISY, DROBNOU 
GRAFIKU, POHLEDNICE I CELÉ KNIŽNÍ 
POZŮSTALOSTI, NABÍDNĚTE. TEL.: 603 247 
819, E-MAIL: CENTRUMS.T@POST.CZ
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Zaměstnavatel s lidskou tváří
Pražské služby, a. s. staví na hodnotách, 

které se těžko vyčíslují: lidskost, solidarita 
a skutečná péče o zaměstnance, které se 
neustále zdokonalují. A právě proto lidé 
ve firmě zůstávají dlouhá léta – ne proto, 
že musí, ale proto, že chtějí.

Společnost proto vybudovala systém 
sociální pomoci, ve kterém nejde jen o for-
mální výhody, ale o konkrétní zásahy právě 
tam, kde zaměstnanec potřebuje pomoc 
nejvíc – a kde správná podpora může roz-
hodnout o tom, zda se dokáže odrazit ode 
dna.

Sociální ombudsman – podpora  
v náročných životních situacích

Exekuce, dluhy, nemoc v rodině či 
hrozící ztráta bydlení. V takových chvílích 
zaměstnanci Pražských služeb, a. s. nejsou 
sami. Ombudsman je jejich průvodcem 
i oporou – je připraven pomáhat s vyřizová-
ním dávek, s komunikací s úřady, doprovo-

dit na úřední jednání a poskytnout jistotu, 
že jim záda kryje profesionál i lidský parťák.

Právní pomoc zdarma – jistota  
pro zaměstnance v terénu

Řidiči, technici i pracovníci provozu 
mají náročnou a odpovědnou práci. Pokud 
dojde k nehodě služebního vozu či správ-
nímu řízení nebo k jiné právní komplikaci 
související s výkonem práce, firma poskytne 
zaměstnanci bezplatnou právní podporu.

Vědomí, že „když se něco stane, 
nejsem na to sám“, výrazně zvyšuje pocit 
jistoty, bezpečí i loajalitu. Pro mnoho lidí je 

právě tento benefit jedním z nejcennějších 
vůbec.

Byty – rychlá pomoc v bytové nouzi
Dalším výrazným prvkem sociální 

podpory jsou byty určené zaměstnancům 
v bytové nouzi či těžké životní situaci. Tento 
systém firma nově rozšířila díky rozhod-
nutí Rady hl. m. Prahy, která přidělila první 
byty právě pro zaměstnance Pražských 
služeb, a. s. Spolupráce veřejné instituce 
a městské firmy umožní, aby se pomoc 
dostala k potřebným lidem rychle a bez 
zbytečných překážek.

Pražské služby: Benefity, které skutečně pomáhají
Ve většině firem znamenají benefity 
několik standardních položek – 
stravenky, příspěvek na penzi či 
sportovní kartu. V Pražských službách, 
a.s. ale vědí, že život je někdy těžký, 
a skutečná podpora zaměstnanců začíná 
tam, kde běžné benefity končí.
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KOUPÍMMOTO ČESKOSLOVENSKÉ VÝROBY

Děkuji za nabídkuTel.: 722 491 746

Stadion
Jawetta
Pařez
Jawa
ČZ
atd.

V původním nálezovém
stavu, koroze,
nekompletní.

Popřípadě
náhradní díly

k těmto
motocyklům.

V novém roce chtějí lékaři více prevence 
Od ledna 2026 dochází po 
deseti letech ke změně 
v rozsahu poskytované 
zdravotní péče v oblasti 
preventivních prohlídek. Cílem 
je zachytit vážné onemocnění 
dříve, než se naplno projeví. 

Reforma preventivních prohlí-
dek zahrnuje rozšíření laborator-
ních vyšetření, včetně jaterních 
testů, glykémie, vyšetření funkce 
ledvin, lipidového profilu a  EKG. 
Nově se zaměřuje také na včas-
ný záchyt demence, osteoporózy 
a  chronického onemocnění led-
vin. U dětí se klade důraz na pre-
venci očních vad, edukaci rodičů 
a kontrolu provedených i doporu-
čených očkování. Praktičtí léka-
ři budou také pacienty více infor-
movat o významu screeningových 
programů a upozorňovat je na ri-
zika spojená s  jejich odmítnutím. 
„Hlavními principy změn jsou vět-
ší individualizace prohlídek, dů-
slednější prevence přes očkování 
a  screeningy a  rozšíření labora-
torních vyšetření i  anamnézy pa-
cienta,“ uvedl ministr zdravotnic-
tví Vlastimil Válek. Do screeningu 
kolorektálního karcinomu budou 

nově zařazeni všichni lidé starší 
45 let.

Preventivní prohlídky jsou 
zdarma, už jste si je zaplatili

Pokud máte dobrého pediat-
ra pro své děti, vlastního praktic-
kého lékaře, gynekologa či zubaře 
– všechno jsou to odborníci, kteří 
pravidelné prohlídky zajišťují. Měli 
by vás na preventivní prohlídku po-
zvat, pokud tak ale neučiní, urči-
tě vás neodmítnou. Nebojte se jich 
ptát a chtějte, aby vám je provedli. 
To všechno platí vaše zdravotní po-
jišťovna, zeptejte se také tam, na co 
máte nárok. � ala
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Nové vozy Škoda
Skladem 

Staňte se i vy majitelem nového nebo
předváděcího vozu Škoda. V Praze máme na 
jednom místě skladem více než 85 modelů. 
Připravíme vám nabídku na míru přesně podle 
vašich představ. Naši prodejci vám ochotně 
poradí s výběrem vozu i jeho financováním 
prostřednictvím Škoda Financial Services.

Kontaktujte naše prodejce nových vozů 
na naší infolice 800 101 108.

Váš autorizovaný prodejce vozů Škoda:

AUTO BRANKA Praha
Prosecká 817/82
190 00 Praha 9 - Prosek
Tel.: 800 101 108
branka.skoda-auto.cz

Ilustrativní fotografie
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